
Ata da 1ª Sessão Plenária, de 03 de MARÇO de 2023. 

                                                                     
CONTENCIOSO ADMINISTRATIVO TRIBUTÁRIOS 

CONSELHO DE RECURSOS TRIBUTÁRIOS 
 

ATA DA 1ª (PRIMEIRA) SESSÃO PLENÁRIA DO CONSELHO DE RECURSOS TRIBUTÁRIOS DO 
 ESTADO DO CEARÁ DO ANO 2023. 

 
Aos 03 (três) dias do mês de março do ano 2023 (dois mil e vinte e três), às 9 (nove) horas, foi aberta 

a 1ª (primeira) Sessão Plenária do Conselho de Recursos Tributários do Estado do Ceará - CRT, sob 

a Presidência do Dr. Victor Hugo Cabral de Morais Junior. Presentes o 1º Vice-Presidente Raimundo 

Frutuoso de Oliveira Junior e a 2ª Vice-Presidente, Maria Elineide Silva e Souza. Os Conselheiros-

Presidentes, Antônia Helena Teixeira Gomes e Michel André Bezerra Lima Gradvohl. Presente o 

representante da Procuradoria Geral do Estado, Dr. André Gustavo Carreiro Pereira. Compareceram 

à sessão os Conselheiros: Ivete Maurício de Lima, Sabrina Andrade Guilhon, Marcus Vinícius de 

Vasconcelos Maia, Henrique José Leal Jereissati, Manoel Marcelo Augusto Marques Neto, Abílio 

Francisco de Lima, Caroline Brito de Lima Azevedo, José Augusto Teixeira, Lúcia de Fátima Dantas 

Muniz, Francisco Wellington Ávila Pereira, Gerusa Marília Alves Melquíades de Lima, Dalcília Bruno 

Soares, Geider de Lima Alcântara, Pedro Jorge Medeiros, Felipe Silveira Gurgel do Amaral, Alexandre 

Brenand da Silva, Lúcio Gonçalves Feitosa, Robério Fontenele de Carvalho, José Ernane Santos, 

Raimundo Feitosa Carvalho Gomes, Deyse Aguiar Lôbo Rocha, Almir de Almeida Cardoso Junior e 

Thyago da Silva Bezerra.  Presente, secretariando os trabalhos do Conselho de Recursos Tributários, 

a Secretária Ana Paula Figueiredo Porto. Ausente o Conselheiro Nelson Bruno do Rego Valença. 

Verificado o quorum, o Sr. Presidente iniciou a 1ª (primeira) Sessão Plenária solicitando que 

constasse em ata  votos de felicitações homenageando as mulheres, pela comemoração neste mês, 

do Dia Internacional da Mulher, a ser comemorado no dia 08 (oito) de março do corrente ano. Em 

seguida, comunicou aos presentes  que o Contencioso neste ano de 2023, completará 60 Anos de 

existência, tendo sido formada uma comissão que se encarregará do planejamento e organização 

de vários eventos comemorativos, a realizar-se a partir do mês de setembro do corrente ano, tais 

como: congresso, sessões de julgamento itinerantes, edição de revista comemorativa, exposição no 

Centro de Memória da Secretaria da Fazenda e solenidade de encerramento das comemorações. 

Solicitou aos Conselheiros indicados pelas Federações que, se puderem, viabilizem junto às suas 

federações a possibilidade de realização de sessões itinerantes de julgamento nas entidades. Em 

seguida, dando sequência à pauta, o Presidente colocou para discussão a Proposição do Provimento 

Nº 01/2023, que dispõe sobre a forma de elaboração e conteúdo das Resoluções das Câmaras de 

Julgamento e da Câmara Superior do Conselho de Recursos Tributários - CRT, discutindo as 

sugestões que foram encaminhadas para alteração da proposta inicial e as novas sugestões trazidas 

nesta sessão plenária. Colocou  em votação, ainda,  a alteração da fonte do texto a ser utilizado nas 

Resoluções,  de “Times New Roman” para “Calibri”, sendo aprovada, por maioria de votos, a adoção 

da fonte “Calibri”. A Conselheira Gerusa Marília Alves Melquíades de Lima votou pela fonte Times 

“New Roman” e a Cons. Ivete Maurício de Lima votou pela fonte “Arial”.  Após incluídas as 



sugestões de alteração, resolve o Conselho Pleno, por unanimidade de votos, pela APROVAÇÃO do 

PROVIMENTO Nº 01/2023, devendo o mesmo ser encaminhado para Publicação no Diário Oficial 

do Estado do Ceará – DOE/CE; As Conselheiras Dalcília Bruno Soares e Gerusa Marília Alves 

Melquíades de Lima foram designadas para realizar a revisão textual e de formatação do 

Provimento aprovado e seu anexo. Antes de encerrada a sessão, o Sr. Presidente solicitou à 

secretária que realizasse a leitura da ata da presente sessão. Feita a leitura da ATA e não havendo 

sugestões de alterações, a ATA da 1ª (primeira) Sessão Plenária do CRT, realizada nesta data, foi 

APROVADA. ASSUNTOS  GERAIS: O Presidente da 4ª Câmara, Michel André Bezerra Lima Gradvohl 

sugeriu que fosse divulgado, nos meios de comunicação da Sefaz, a realização da 1ª Sessão Plenária 

do Conselho de Recursos Tributários - CRT, com aprovação do Provimento Nº 001/2023. A sugestão 

apresentada foi acatada pelo Presidente. Nada mais havendo a tratar, o Presidente, Dr. Victor Hugo 

Cabral de Morais Junior, deu por encerrados os trabalhos, agradecendo a presença de todos. E para 

constar, Eu, Ana Paula Figueiredo Porto, lavrei a presente ata, que vai assinada por mim e pelo 

Presidente do Conselho de Recursos Tributários, nos termos da Portaria Conat Nº 02, de 03 de maio 

de 2022. 

 

 

 
Victor Hugo Cabral de Morais Junior                              Ana Paula Figueiredo Porto 
PRESIDENTE DO CRT/CONAT                                             SECRETÁRIA DO CRT/CONAT 
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